



# BOOM ČESKÝCH STARTUPŮ

## ÚSPĚŠNÉ PROJEKTY, KTERÉ SE VYPLATÍ SLEDOVAT

Autor: Kristýna Šafářová

*Startupům se v Česku daří, vynikají kreativitou, přístupem i inovativními technologiemi. O úspěších i současných projektech čtyř z nich se dočtete v přehledu níže.*

### Spendee

V současné době jeden z nejúspěšnějších a nejdiskutovanějších českých startupů v oblasti fintech vytvořil jednoduchou aplikaci, která umožňuje uživatelům spravovat své finance, nastavit rozpočet i spořicí plán či řídit cash flow. Aplikace přehledně shrnuje příjmy a výdaje, a kromě ruční evidence hotovostních transakcí nabízí i možnost propojení se všemi bankovními účty zřízenými uživatelem. Od nového roku navíc startup jako vůbec první získal od ČNB licenci opravňující k přímému napojení na bankovní data přes API rozhraní.

„Přímé napojení na bankovní API umožní daleko rychlejší, spolehlivější, a ještě bezpečnější připojení. Spendee bude moci žádat banky o nová data i čtyřikrát denně. Některé banky je přitom budou po každé platbě dobrovolně aktualizovat samy,“ uvádí pro web e15.cz spoluzakladatel Spendee Jakub Sechter. Startup měl začátkem tohoto roku údajně zažádat o licenci také pro další země EU.

### KIWI • COM

Internetový prodejce letenek z Brna, zaujímaví první příčku v žebříčcích Forbes Startup roku 2018 a 2017, je rychle rostoucím startupem s miliardovým obratem, jenž odbavuje okolo deseti tisíc rezervací denně. Platforma se snaží zjednodušit celý proces vyhledávání a výběru letů a ukazuje, kam můžete na základě svého rozpočtu letět co nejlevněji. Itinerář cestovatele navíc zahrnuje veškerá letecká spojení, kombinuje i vzájemně nespolupracující aerolinky (tzv. virtual interlining). V lednu

minulého roku také Kiwi.com představilo na konferenci Phocuswright v Los Angeles novou platformu Tequila, která otevírá jeho technologie třetím stranám – ty budou tak moci po registraci využít všechny dostupné produkty Kiwi.com pro své klienty či vlastní potřebu.

„Naši partneři nás neustále oslovují s tím, abychom rozšířili přístup ke všem našim produktům a kanálům. Vytvořili jsme Tequilu, okamžitě dostupnou platformu, která může být obrovským benefitem pro poskytovatele cestovních služeb po celém světě. Chceme zprůhlednit distribuci a zlepšit cestování pro poskytovatele i konečné uživatele,“ říká pro web czechcrunch.cz Oliver Dlouhý, spoluzakladatel a CEO Kiwi.com.

### czechitas

Cenami ověřený a velmi úspěšný je i tento neziskový projekt, jemuž se daří pozitivně ovlivňovat IT a business kulturu, navíc s důležitým společenským přesahem. Organizace pořádá pro ženy a dívky toužící po vzdělání i kariéře v IT nejrůznější workshopy a kurzy zaměřené na programování, tvorbu webu, grafiky nebo datovou analytiku, čímž přispívá k posílení diverzity v IT odvětví. Podle zakladatelky Dity Přikrylové se organizace Czechitas pokusí v letošním roce navýšit počet svých absolventů až na deset tisíc (v roce 2018 to byly necelé čtyři tisíce).

### rekola

Tento bikesharingový startup už jistě není třeba představovat, nicméně i u něj přinese letošní rok něco nového – ve spolupráci s energetickou firmou Innogy představí takzvaná elektroREkola, dostupná budou zatím jen pro obyvatele Prahy. Podle zakladatele Vítka Ježka by se česká elektroREkola, zavedená po vzoru celosvětového trendu elektromobility, měla v Praze objevit v průběhu jara. Budou tak další v sérii nově spuštěných mobilních prostředků, jakými byly například sdílené koloběžky a skateboardy představené firmou Rekola v loňském roce.